

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ | Адрес редакции Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 23-24. | Суббота 4 октября 1930 г. № 230 (385)

Даем сигнал: культэстафета начинается

Энтузиасты культурной революции, комсомолы, добровольцы, общественники! выполняя решения XVI съезда нашей партии, ринемся в бой с врагами социалистической стройки: безкультурьем, безграмотностью, старым бытом.

Бойцы культурного фронта, выступим походом со сплошной ликвидацией безграмотности, поможем каждому овладеть культурой и техникой.

Введением всеобщего начального обучения, политехнизацией школы, борьбой за выполнение промфинплана, за коллективизацию сельского хозяйства — нанесем сокрушительный удар классовому врагу, оппортунисту.

Товарищи просвещенцы, инженеры, агрономы, партия и страна ждут вашей помощи в разрешении проблемы кадров. Комсомольцы, пионеры и школьники, всеми силами помогайте проведению культэстафеты

ПРИКАЗ № 1

Всем РОНО, райкомам ВЛКСМ, бригадам пединститута

Боевые темпы социалистического строительства требуют боевых темпов на фронте культурной революции.

Объявленный поход краевой культэстафеты должен в кратчайший срок обеспечить решительный перелом в темпах работы на всех ответственных участках культурного строительства по намеченным маршрутам, сформировать новые тысячи отрядов культармейцев из трудящихся края в бой за культуру.

Для выполнения поставленных важнейших политических задач культурной революции, к установленным в заданиях срокам, ПРИКАЗЫВАЮ:

Всем райкомам ВЛКСМ, райОНО, работающим на местах бригадам пединститута довести план проведения культэстафеты до села и дать старт в районе 5 октября, обеспечить проведение массовых демонстраций боевой готовности комсомола и общественности на выполнение задач культурного строительства.

Райкомам комсомола, РОНО, для руководства походом при всех районах немедленно создать районные штабы похода культэстафеты.

Райкомам ВЛКСМ на проведение культэстафеты мобилизовать потребное количество лучших членов комсомола, создать из них боевые отряды, группы по выполнению отдельных заданий эстафеты. Наиболее подготовленных и политически грамотных членов выдвигать в качестве начальников команд и отрядов.

Профорганизациям немедленно включиться в проведение культэстафеты, обеспечить создание штабов по руководству культэстафетой при всех заводах.

Районным отделам народного образования в проведении культэстафеты обеспечить активное участие всех культурнопросветительских учреждений, как работников просвещения, так и учащихся.

Всем директорам ВУЗ'ов и техникумов обеспечить активное участие студентов и преподавательского персонала в проведении культэстафеты.

Бригадам пединститута и педтехникумов оказывать систематическое содействие в работе районных штабов и каждую декаду сообщать рапортом краевому штабу о ходе похода.

Районные штабы о ходе развертывания похода сообщают рапортом краевому штабу каждую пятницу.

Первый рапорт дать РОНО, о подготовке и проведении старта 6 октября.

Начальник краевого штаба культэстафеты СИДОРОВ.

5 ОКТЯБРЯ — СТАРТ

Рабочий, крестьянин, комсомолец, просвещенец, вступаешь в ряды культармии, участвуешь в культэстафете!

Пионеры и школьники тысячами детских рук помогайте проведению культэстафеты, успешному разрешению задач культурного строительства.

Комсомолец, коммунист, рабочий — проверь, что сделали общественные организации твоего

предприятия по культурному строительству.

Каждая фабрика, каждый завод крепки эстафетой культурный фронт!

Революционер производства должен стать революционером культуры.

Культэстафетой поможем хозяйственному строительству, обеспечим выполнение промфинплана.

День старта — начало массового похода на безкультурье

Всем фабзавместкомам и членам профсоюзов

Перед культэстафетой крайштабом поставлены следующие ударные задачи:

Обеспечить зведение всеобщего обязательного обучения по всему Нижегородскому краю в городах и фабрично-заводских районах в объеме семилетки и по сельской местности в объеме четырехлетки.

Выполнить намеченный план по политехнизации школ.

Обеспечить полную ликвидацию неграмотности в 1930—31 году.

Для выполнения поставленных задач необходимо немедленно создать при каждом фабзавместкоме боевые штабы руководства культэстафетой из представителей фабзавместкома, ячейки ВКП(б), ячейки ВЛКСМ и добровольных обществ.

День старта культэстафеты 5 октября должен положить начало развернутого наступления социалистической культурной революции на наше безкультурье, на бюрократическое отношение к делу всеобщего, политехнического и ликвидационного обучения, и на правые оппортунистические явления в культурной работе профсоюзов.

5 октября на фабриках, заводах и учреждениях обеденные перерывы должны быть заняты разъяснением и пропагандой целей и задач культэстафеты, сводящихся в основном к доведению решений XVI парт'езда по вопросам культурного строительства до каждого завода, фабрики, до каждого рабочего.

Должна быть произведена мобилизация масс на быстрое проведение в жизнь решений съезда.

Дворцы и дома культуры, клубы и красные уголки 5 октября обязаны провести деловые, художественные вечера и иметь лозунги, отражающие цели и задачи культэстафеты.

Крайотделам союзоз и фабзавместкомам все намеченные на 5 октября постановки не имеющие отношения к культэстафете, культпоходу, необходимо снять.

Проводимая общественная работа в день старта должна быть посвящена вопросам культурной революции, вопросам культурной социалистической стройки, вопросам мобилизующим массы в культпоход.

Арзамас — в походе

Арзамасский район дал старт культэстафеты 29 сентября. Районный штаб организован при райкоме ВЛКСМ. Культэстафета проводится по шести маршрутам: 1) «За 100-проц. ликвидацию неграмотности и малограмотности в районе»; 2) «За всеобщее обязательное семилетнее обучение»; 3) «За техническое вооружение рабочего класса, за ударные темпы в подготовке кадров»; 4) «За политехнизацию школы»; 5) «Массовую культурно-бытовую работу на службу промфинплану»; 6) «За массовое дошкольное воспитание».

Работа высланных на места бригад оканчивается 12 октября.

ИВ. СИРОТИН



ТОВ. БУБНОВ В НИЖНЕМ.

На днях, в связи с проведением работ по всеобщему и политехнизации школ, в Н.-Новгород приезжал Наркомпрот. Бубнов (см. на 3-й странице статью «Дело политехнизации внедряется крайне медленно»).

Ответственным работникам Крайсовпрофа и Крайотделсоюзоз в день 5 октября проводится однодневный поход на фабрики и заводы с целью помощи фабзавместкомам, организации начала культэстафеты, мобилизовать массы на культпоход.

Фабзавместкомы должны в своей работе по проведению культэстафеты связаться с ячейками ВКП(б) и ВЛКСМ с РОНО и с близ лежащими школами.

Работа профорганизации не должна ограничиваться только 5 октября, этот день должен только стать началом маршрутов культэстафеты, проведение которых должно быть обеспечено активным участием всей рабочей массы.

Культсектор Крайсовпрофа. ТЮЛЕНЕВ.

Перестройка работы школьных советов

В связи с проводимыми мероприятиями по всеобщему, политехнизации и ликбезу, необходимо перестроить методы работы школьных советов. Необходимо, чтобы работа школьных советов была направлена, главным образом, в сторону проведения исключительных мероприятий по осуществлению дела всеобщего и политехнизации школ.

Школьные советы также должны провести ряд мероприятий по борьбе с второгодничеством

Как проводить культэстафету

Двинуть при помощи культэстафеты армии масс на борьбу за культурную революцию, построить их в колонны бойцов за подлинную пролетарскую культуру — это значит не только взбудоражить инициативу масс, воплотить в них дух энтузиазма, но и уметь руководить массами, уметь расставить силы, определить роль и место каждого культармейца, культкоманды, культотряда.

Надо понять сущность проведения культэстафеты, чтобы правильно руководить ею. Точно представить, на какие этапы разбить момент ее проведения, чтобы достигнуть полноценной эффективности.

Мы должны мобилизовать все силы общественности, профсоюзов и трудящегося населения на фронт культуры.

Нужно добиться, чтобы все массы объявили себя ударными на проведение культэстафеты.

При школах, избах-читальнях, красных уголках, клубах — нужно организовать призывные пункты культармии. Для проведения их при призывных пунктах создать призывные тройки, которым поручить посылку культармейцев в культотряды; тройки создаются из представителей: партии, комсомола и рабочей или колхозной общественности.

Только при четком планировании можно достигнуть наибольшего производственного эффекта, устранить бессистемность, топтание на месте.

При отсутствии четких расписаний, можем столкнуться с такого рода фактами: нерациональное дерганье отдельных учреждений, никчемное повторение почти одного и того же среди населения, создание путаницы на заводах, в колхозах и т. д.

Скажем: поручена 2—3 культкомандам работа: заключить договор с хозорганизациями, общественностью или провести разъяснительную работу среди населения по вопросам политехнизации, всеобщего, промфинплана. При однородном виде работы соревнуются культкоманды или разовьют между собой вредную конкуренцию (ибо каждой культкоманде надо в боевом порядке, в срок выполнить свое задание), или будут бездейственно топтаться на одном месте. При том и другом условии будет одно и то же — прорывы.

Следовательно, по характеру однородные виды работ должны систематизироваться.

Наступление идет единым фронтом. Задача каждого культармейца — чутко реагировать на всякие недочеты встречающиеся в культэстафете.

Каждый должен быть творцом в проведении этой боевой формы — вносить свое, новое, полезное.

Нужно широко применять «общественные буксиры», ударничество. В этой революционной борьбе за пролетарскую культуру, колонны культармии должны сделать коренной поворот всех наших организаций лицом к культурной революции, все экономические рычаги, все природные ремни нашей партии подчинить делу культурного фронта.

Под руководством ВКП(б) производить строительство массовой школы, сочетая с ним выполнение хозяйственно-политических задач.

В процессе движения культэстафеты главное место занимает учет продвинутого и осуществление контроля.

Каждую пятницу начальники культотрядов требуют информации от начальников культкоманд о выполнении пятнадцатидневного расписания.

Штаб культэстафеты, в свою очередь, заслушивает доклады начальников культотрядов.

Не менее как раз в десятидневку производятся слеты культармейцев по отрядам. Слушаются рапорта о ходе работ. Учитываются достижения и недостатки. Негодные культармейцы лишаются звания, вышибаются демонстративно из строя.

Раз в пятнадцатидневку проводятся межотрядные слеты, с широким присутствием трудящегося населения.

Здесь слушаются доклады штабов культэстафеты, рапорта отрядов, доклады различных организаций о их деятельности и культэстафете.

Кроме того, для обмена опытом, необходимо практиковать междурайонные слеты культармейцев.

К финишу должны появиться новые лозунги, говорящие об итогах выполнения мероприятий, плакаты, диаграммы, графики движения культэстафеты, сводки, газетный материал, сконцентрированный на выставках, фотоснимки героев, карикатуры бюрократов, оппортунистов.

В такой обстановке, с широчайшим участием масс, проходит финиш культэстафеты. Нужно добиться того, чтобы после финиша культармию не охватили демобилизационные настроения. Напряженную массовую борьбу за культуру нужно будет закрепить.

Культэстафета должна создать условия для продолжения культпохода, для успешности выполнения задач, которые поставила перед нами партия на ближайший отрезок времени.

А. ЮФРОВ.

